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VERBALE N. 8/ 2023

SEDUTA DEL 7 febbraio 2023  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno  2023 (duemilaventitre)  il  giorno  7(sette) del  mese  di  febbraio,  alle  ore  14:30,  la

Commissione 9 è  convocata  in   in  modalità  on-line secondo quanto previsto  dal  Dispongo del

Presidente del Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31 marzo 2022  e in sede Consultiva secondo

l’art. 22 del Regolamento del Consiglio  comunale con il seguente ordine del lavori:

- Comunicazioni della Presidente;

· esame ed espressione di parere Delibera n. 71/2023 Adozione Piano Operativo e Piano Strutturale,

ratifica intesa preliminare piano agricolo della Piana

· espressione di parere della Mozione n. 684/2022 con Oggetto: peer to peer education su bullismo e

cyberbullismo, Proponenti: Lorenzo Masi e Roberto De Blasi

· approvazione verbali precedenti sedute;

· varie ed eventuali.

La Presidente apre la seduta  14 34 e chiede al segretario di procedere all’appello nominale dei

componenti della commissione. 

Risultano  presenti :

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Laura  Sparavigna 

Componente Andrea Asciuti

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano   

Componente Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli 

La Presidente Sparavigna  espone  dei punti all’ordine del giorno, l’approvazione del POC di cui

le schede sono state presentate venerdi scorso in congiunta con la commissione sette. Per quanto

riguarda invece l’espressione di parere della  mozione n. 684/2022 con Oggetto: peer to peer edu-

cation su bullismo e cyberbullismo, Proponenti: Lorenzo Masi e Roberto De Blasi rimanda la di-

scussione ed espressione di parere perché non sono presenti i proponenti.

Per le schede del Poc le rilegge , oggi viene votato ma l’iter non si  ferma oggi, e dice che è dispo-

nibile come presidenza a approfondimenti.



Le schede di interesse della commissione sono :

-Scuola Andrea del Sarto elementare all’interno quartiere 2 si propone di acquisire area ASL pro-

prietà , ampliare giardino .

-Scheda 2.12.Scuola under 18 annessione di un area della Asl, riassetto funzionale spazi con spo-

stamento sede Unifi e portarla all’interno del complesso San Salvi 

-Volume tre scheda 4.11 scuola Poggio Imperiale . Immobile demanio dello stato 

- Quartiere 4  scuola Meucci  Galilei  di  particolare  interesse della  commissione,  per  l  aumento

importante di circa 400 posti di studenti.

-Volume 4 scheda 0806 immobile inutilizzato nella zona della cascine e vista a pressione per

scuole infanzia con questa scheda si consente di costruire un asilo che da risposta.

L’ultima scheda  nel quinto volume 12 26 scuola Lavagnini quartiere 5 riqualificazione immobile .

Prende la parola il Consigliere Draghi espone la necessità di fare una seduta in esterna presso   San

Salvi in quanto è una situazione è una situazione molto particolare.

Interviene il Consigliere Calistri affermando  che è importante fare il punto sulla situazione delle

scuole. Risponde al Consigliere  Draghi ribadendo che la situazione di San Salvi è ben conosciuta,

sono  5 e 6 aree di trasformazione di cui due schede citate dalla Presidente, una zona complessa in

cui  si  cerca  all’interno  dello  strumento  urbanistico  di  dare  una  risposta.  C’è  una  risposta  di

migliorare  l’accessibilità,  evidenzia  l’importanza  di  fare  una  commissione  congiunta  con  la

Commissione Urbanistica. 

Il  Consigliere  Calistri  espone  la  situazione  del  Meucci,  dicendo  che  va  fatta  attenzione

all’impermealizzazione  del  suolo,  ed  afferma   che  è  un  problema  serio.  Sottolinea  che  è  un

intervento strategico. 

Prosegue affermando che è importante questo approfondimento sulle schede e pensa che anche

dopo l’approvazione andranno fatti  gli opportuni apporfondimenti.

Interviene il Consigliere Draghi dice che c’è molto campanilismo nel confronti del quartiere 4, il

Consigliere  Calistri  risponde che non è campanilismo ma l’intervento al  Meucci è veramente

strategico.

Il Consigliere Draghi vorrebbe soffermarsi sulla trasformazione dell’area di Sollicciano, con la

mitigazione del carcerce, che verà presentata il 15 febbraio,   e dice che ci tiene a discutere di

questa area,  forse la piu grossa della città.

La Presidente Sparavigna prende la paola e dice che l’area di Sollicciano non è la piu grossa, si è

segnata  l’importanza  di  fare  sopralluoghi  alle  Cascine,  Sollicciano  riguarda  piu  che  altro  la

commissione 4 sul sociale che non la Commissione  nove  su istruzione e lavoro.

La Presidente  aggiunge un’osservazione.  Le  schede  del  nuovo asilo  nido nel  quartiere  uno e

quartiere due.

La Consigliera Dardano, non avendo la possibilità in voce,  scrive in chat che il 16 verra affrontato

il tema di Solliccinao in commissione 4. 

La Presidente mette in votazione l’epressione di parere sulla delibera 71/2023 

Chiede supporto della segreteria. 



Il segretario mette in votazione l’espressione di parere :

consiglieri Favorevole Contrario Astenuto Presente  non

votante 

Assente 

 Sparavigna x

 Palagi x

Asciuti x

 Calì x

Calistri x

Dardano x

 Draghi x

Piccioli  x

Tot 5 1 2

la commissione esprime parere favorevole con :

5 voti favorevoli  

1 voto contrario

2 presenti non votanti

La Presidente chiede al segretario se può caricare in chat l’atto dei 5 stelle proponenti Masi De

Blasi. Mozione 684/2022 .

La Presidente afferma che l’atto ha il merito di valorizzare la peer education ma l’audizione fatta

anche con le “Chiavi della citta” ha  sottolineato come sia già diffusa come metodologia. Secondo

lei sembra ridondante , chiede se qualcuno voglia intervenire. 

Inteviene Piccioli dicendo che tutto quello che si puo fare sul bullismo è stato fatto, l’atto sembra

sottolineare che si e fatto poco, lui non lo crede. E’ giusto rimandare la votazione e approfondire ,

dice che per quando lo riguarda non sarà un voto favorevole.

Prende la parola Draghi e dice che si può mettere in votazione l’atto se c’è stato un imprevisto che

non possono essere presenti visto che si è gia discusso. 

Interviene  la  Presidente  Sparavigna  e  siccome  è  prevista  la  settimana  prossima  un   ultima

audizione con la presenza dei proponenti. Quindi propone di rimandare.

La Presidente afferma che verbali 36 e 37, si intendono approvati dai Consiglieri.

La Presidente invita il segretario ad effettuare l’appello di chiusura.



All’appello risultano presenti i seguenti consiglieri

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Laura  Sparavigna 

Componente Andrea Asciuti

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano   

Componente Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli 

La seduta viene chiusa alle ore 15: 10 .

Verbale letto ed approvato nella seduta del 20 settembre  2023.
 

   Il Segretario                                                                                 La  Presidente

Mario Rizzuti  

                     


